moun%ss’cu,no\e Ao

chungen, gegeben in fol Ig d F orm:

( l A O‘dn 11.1 Losen von Diff’gleit
E . % Man sucht eine Las n System von Differentialglei-

Die Anfangsbedingungen y(0) sowie die Matrix A sei bekannt,
gesucht ist y(t)

: vy () a1 a2 ai i (t) y1(0)
Yp(t) | = a2 a2z a)- g(t) | v=2(0)
% (x) - a- ld(x) p a e IR ys (t) az1  az2 ass ya(t) y3(0)

Das Problem kann durch Transformation in Eigenbasis (Ent-
kopplung) gelést werden.

oxX
ally Lag: gto-ce - (4 ) ) (68)-0
, Vorgehen: (Transformation in Eigenbasis 2 = T~ - y)
m:* AHWSLGAI“&M& K(o)=a' @Mdbd agonalsee die Matrx 4 = T?T (siehe 6.6)
oot 907 )

— -%2?_. Lsa I«(X) = ldo . eax ® se L< ol dieite Spae von 7 und dy der -te Diagonal

Die L ung des Diff'gleichungssystems lautet dann
y(t) = z1(0) -t .11t 4 25(0) - ¢(D) . ed22t 4 ..

: o (1) (7)< ()
L inease Sysl-e,me A. Ovdnung (l'wmo%e,n)_ ® Vi
< |

i
systems T -

imme T~ danach z(0) = T~ - y(0).
timme z(0) durch Lésen des Gleichungs-
2(0) = y(0).

1 Falls keine Anfangsbedingungen gegeben, z;(0) = C;.
a.. = O«M'lda * Qg ‘6: oot a/m'l«n s (54 1)) -()-(29)

e — =AW
mt y'(x) = 3: 4l =
. g0 (¢)- (] (.

an = anA'“A"';‘nz'az"'---"' ann'an "

\ovgehen - Kochtezept —= ZF M A
Q
Ac‘hkmai A muss o(\'aa'l:as sen! —s TMAT ='D=o!|'a%(2,l,...,7\n)

a,,,-a,, + azz"d;*... + C\zn'gn

@ El&eﬂweﬂ:’P\'OUun locen — T und D
@ §B= 204" et s 2@+t 4 (4=Te)
©) An%anagbeol(n%unaen fransformiesen: = (0)= T a(o)

Beisgieh
-4 6 6

A= (_22 -g -g) ) %'=Ald ) aeSuCH': all%.Ls%



%eSuch‘ Spez. L&ai AWP &(0)=(§)

%esucl\*’ l'-'f.,o %(x) =0 — Angfan&skeohbauna?

L inease Sg\,(,s{'we 2. Owolnunﬁ (homogen)
N
"o AWP: ¢O=C, y'(0)=K M

VOW%dwen - Kochrezept
@ Eigornwostprotlen losen T wd D
(@ Substitution: |ﬁ=Tz —°H" =Te" = Aa ATz — Te"=AT:

=z"=T ATz =D=
=T
—zB 2zl ®t nus noch von 2, aLLZ.n&lQ
— z'= Az wid cotee w;=-f'_11-. = '+ w g =0




©) A”?f Lsa'- z:i(x) = a'cos (wix) + brsin(wix)  (awe Ano.]as;s)
(® Rixclesubshtdion: (0 =Tt

— l«(x) = [GACOS(M)AX) +bﬂsin(w4x)] . {:“) +..+ I__Qn cos (wnx) + bnsin(wnx)]-é‘"’

Homogene DGL n-tes Ofo!nu%_
“ ' .
ldee: DGL n-tes Osolnun& — gas{'em A.Oro\nun& mit n G\lac)nunaeﬂ

11.2 Umwandlung héhere Ordnung in System 1. Ordnung

Kochvezept — ZF A2

O, %(") =<T°~‘d.+a,.'z,'+az-‘4"+... -ra,,_A'&('M)
@ Substitution: a= l&o, a'=a4, (d," =|¢z ey %(H-A)= ﬂn-.«

(n)

=0 ‘d, = aoa,-ra,‘a,ﬁoq%z +.o- + Qp-a ﬂ»n—A

Lo nja =y™ —= a": = H"
- § bt

‘dn—,q = aoao + QAHA +... +an__4|qn_4

©, :DG‘L'SQS*W A-Oudnwna losen — aesw;\n* s %,=a

M 'd“(X) = -Sa(x) +h—a'(x) — %e.sucldc’ oul\&. Lg% U(X)
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